[bookmark: _GoBack]
Контрольная работа по географии в 9 классе за 1  четверть
                                        1вариант                                                               
                                     Задание №1.
В чем  особенность размещения машиностроительного комплекса по территории России? Почему машиностроительные заводы имеются во всех регионах?
                                      Задание №2.  
Составить характеристику отрасли  -автомобилестроение.(легковые машины)
План:1.значение отрасли; 2. темпы развития; 3.  факторы размещения; 4.районы;  5.центры.                        
                                      Задание №3.  
1.Установить соответствие между отраслями и факторами определяющими их размещение:
1.тяжелое машиностроение                            а.сырьевой
2.автомобилестроение                                     б.топливный
3.радиоэлектроника                                          в.энергетический
4.металлургия алюминия                                 г.водный
5.производство бумаги                                     д.транспортный
6.текстильная                                                     е.трудовой
                                                                            е.научный
                                                                            з.исторический
                                                                            и.потребительский   
                                       Задание №4    (тест)  
1.Потребителями продукции машиностроительного комплекса являются:
А .сельское хоз-во; 
Б. сельское хоз-во и транспорт;   
В. с/х, транспорт, машиностроение
2.Внутри машиностроительного комплекса более высокие темпы развития имеет:
А. производство автомобилей и ЭВМ
Б. производство турбин и тракторов.
3.Установить соответствие:
1.тяжелое машиностроение                         А. Тольятти, Ульяновск, Нижний Новгород
2.станкостроение                                           Б. Екатеринбург, Новокузнецк, Абакан
                                                                         В. Москва, С- Петербург, Новосибирск
4.В состав топливной промышленности входят:
А. нефтяная и угольная
Б. нефтяная ,угольная, электроэнергетика
5.Угли Кузбасса не вполне конкурентноспособны на мировом рынке из-за:
А. высокой стоимости транспортировки;
Б. низкого качества;
В. высокой себестоимости его добычи.
6.Наиболее крупные запасы гидроэнергии сосредоточены:
А. в Поволжье
Б. Западной Сибири
В. в Восточной Сибири
7.Главными районами цветной металлургии в России являются: 
А. Урал
Б. Урал и Восточная Сибирь
В. Урал , Восточная Сибирь и Поволжье.
8.Более энерго- и водоемким является производство:
А. пластмасс, химических волокон;
Б. серной кислоты и удобрений.
9.Главными районами производства полимерных материалов в России являются:
А. Европейский Север и Центральная Россия
Б. Центральная Россия и Поволжье
В. Поволжье и Европейский Север
10.Посевы кукурузы совпадают с районами выращивания:
А. ржи            Б. яровой пшеницы                 В. озимой пшеницы
 
Контрольная работа по географии в 9 классе за 1  четверть
                                        2вариант                                                               
                                     Задание №1
В какой части России располагается большая часть энергетических ресурсов? Где сосредоточено основное потребление энергии? Какие проблемы в связи с этим возникают, каковы пути их решения?
                                      Задание №2.  
Составить характеристику отрасли  -пластмассы
План:1.значение отрасли; 2. темпы развития; 3.  факторы размещения; 4.районы;  5.центры.                        
                                      Задание №3.  
1.Установить соответствие между отраслями и факторами определяющими их размещение:
1.нефтяная промышленносьть                           а.сырьевой
2.текстильнаяпрмышленость                             б.топливный
3.сахарная промышленность                             в.энергетический
4.кондитерская                                                   г.водный
5.производство мебели                                     д.транспортный
6.черная металлургия                                       е.трудовой
                                                                            ж.научный
                                                                            з.исторический
                                                                            и.потребительский   
                                       Задание №4    (тест)  
1.Потребителями продукции машиностроительного комплекса являются:
 А. транспорт 
 Б. оборонный комплекс и транспорт;   
 В. с/х, транспорт, машиностроение и оборонный комплекс.
2.Внутри машиностроительного комплекса более высокие темпы развития имеет:
А. металлоемкое машиностроение
Б. трудоемкое
3.Установить соответствие:
1.автомобилестроение                                   А. Тольятти, Ульяновск, Нижний Новгород
2.тракторостроение                                        Б. Волгоград, Челябинск, Владимир
                                                                         В. Москва, С- Петербург, Новосибирск
4.В состав ТЭК входят:
А. нефтяная и угольная
Б. топливная  промышленность  и   электроэнергетика
5. Наиболее низкая себестоимость добычи угля:
А. в Печорском бассейне
Б. в Канско-Ачинском
В. в Кузбассе
6.Наибольшее количество гидроэлектростанций  сооружено на реках:
А. Волге
Б. Енисее
В. Ангаре
7.Главными районами цветной металлургии в России являются: 
А. Урал
Б. Урал и Восточная Сибирь
В. Урал , Восточная Сибирь и Поволжье.
8.Более энерго- и водоемким является производство:
А. пластмасс, химических волокон;
Б. серной кислоты и удобрений.
9.Главными районами производства полимерных материалов в России являются:
А. Европейский Север и Центральная Россия
Б. Центральная Россия и Поволжье
В. Поволжье и Европейский Север
10.к техническим культурам относятся:
А. лен           Б. лен и сахарная свекла             В. лен , сахарная свекла и рожь.

